

今生的目的和价值

迈克尔·D·格拉迪什牧师

迂夫译

经文：列王纪上3：5-15；马太福音6：25-34；天堂与地狱304

在圣经的字面意义上，我们看到一些有趣的例子，显示人们在观看、倾听、触摸、品尝、嗅闻某些事物，或作某些事时，都能够被人看见、听到、觉察出、品尝或闻到。当然，这些例子每一个都有重要的属灵含义，或者说是属灵道理。例如，观看与理解对应，倾听对应于服从。但是肉体感官的能力，以及总体上物质生命的重要性，也是这些故事表达的要点。

我们今天的话题有关物质生命：为什么世上的感官体验会成为我们属灵生命的重要基础？为什么我们应该重视和珍惜它？以及我们如何既充分又恰当的运用它，即使当时的情况似乎很绝望或险恶。

列王纪上第3章和马太福音第6章中的教导是相似的，因为它们重视并阐明这样一条原则：当我们首先转向主，向祂祈求属天事物时，祂也会在物质层面上供应我们——也许并非件件都是我们所期盼的，但却都是属天生命所需要的，即使我们还活在世上。从这一点出发，我们在这里探讨一些初步的观念：为什么我们必须先出生在这个世上，而不是直接出生于天堂——相应地，为什么天使不是被造成与人类不同的种类，而是所有人的生命都要像我们一样从尘世开始。

把许多信息概括和浓缩起来描述：在创造生命，或者更确切地说，创造生命的形式时，上帝的作为总是从爱和智慧的最高阶、最精准的本源开始，一直降临到最低层、最惰性的物质层面，从而祂创造的万物能够以确定的、稳固的形式存在，在时间和空间里以独特的身份显现。我们可以把这与我们自己的作品相比较，它们开始于抽象的愿望或想法，然后用某种物质具体地表达出来，如一双鞋、一支铅笔或一台冰箱。但是一旦被制造出来，这些东西就开始了自己的生命历程，或者被用于各种用途。

于是在人类的生命中，上帝创造了物质材料，作为构成我们身体和大脑的基础；祂提供了遗传密码，把人类的结构整合起来。当所有这些都完成后，祂又赐予我们意志和认知的能力，这样我们就似乎是自己在行事，决定我们要做什么样的人，特别是我们将如何回应祂。

但事情是这样的：由于我们的身体是由物质材料组成的，相应地，我们的头脑需要运行在一个物质环境中。如果没有面对外在的艰实、明确、有限的物质世界，我们就永远不需要做出任何选择或承担任何后果，我们也就永远不会成长或改变。结果我们就永远不会发展出与众不同的个性。要知道在某种意义上，我们每个人都是上帝本体的爱与智慧的延伸。

但是，当我们切实经历外部艰实、明确、有限的物质世界时，每个人都处于不同的位置和角度，我们头脑中的有机物质会受到相应的影响，从而形成独特的记忆。这些记忆，就像习惯一样，永远成为我们的一部分，限定我们，使我们有别于

他人。这样就建立起一个意识层面，在身后的生命中永远侍应我们。当然，那些记忆，那个基础，一旦奠定了，就永远不会改变。而身后的生命状态如何延续，是建立在我们这一生所做决定的基础上的。

例如在生活中，我们每天都面临着选择，每一个选择都有可见和不可见的后果，这些后果将在永恒里发挥效应。我们读了什么书，看了哪些电影，听了啥样的音乐或对话：所有这些印象（对，准确地说正是“印象”）都存储在我们的记忆库中，无论我们是否意识到，无论它们是好是坏，都带着某种感情被收纳进来，从而参与影响我们的性格。

此外，我们的言谈举止，无论当时只有我们自己还是有别人在场，都会形成印象被我们永远携带着，即使我们对此一无所知。当然，我们无法控制别人根据我们的言谈举止产生的情感 and 感觉，但是稍微用一点理性思考，以及用我们自己的经验，都可以对此做出很好地预见。

数千年前，在我们所称的古教会中，人们非常谨慎、认真地判断周围人的状况—不是以任何不明智的方式评判他们，而是找出他们的长处和弱点，以便对他们有益有用。在如今以贬义来看，我们称之为贴标签、偏见或歧视。但对当时的人来说，这是一个支持鼓励的过程。

当我们为少数特殊群体提供诸如“残疾人专用”或“反歧视行动”的立法时，我们做的就是同样的事情。关键是，如果我们能看到个人或群体有特定的需要，而我们能够满足这需

求或提供相应支持，那么我们都会从中受益。受助者从我们获得美好的体验，而助人又使我们自己有良好的历练。这些作为是在建造永恒里的生命基础。

不过我们务必谨慎，因为人们大多不喜欢被告知该做什么，并且，大多数人也不喜欢依赖他人。此外，生命的原义不仅仅是今生的祝福，更是在永恒里的祝福。因此，当我们意欲帮助自己和他人获得良好的生命体验时，我们需要学习像古教会的人们那样思考，利用赐予我们的时间和资源，去提高我们之间爱和智慧的品质，而不仅仅是促进身体健康、食物丰美、服饰充裕和住所舒适。

也就是说，我们生活在这世上的收获之一就是领悟力。我们学会安排轻重缓急。我们活的时间越长，积累的经验越多，获得的领悟就越精准。有朝一日，当人自身面临危机时—无论是自己招致的还是别人强加的—都可能不会有即使最微弱的念头意识到，解决危机的答案其实就在眼前，它以一种陌生的、意想不到的方式存在。这通常由另一个人提供，当后者的爱和才能得到培养时，他根本不可能意识到如今眼前这位就是他准备来帮助的人。对此，我们需要时间去领悟。但随着时间的推移，许多年后，我们就会越来越领悟到，世上的每一次经验都在预备我们，使我们能得到更深的领悟、更大的启迪和更高的成果。

有一本书“理性乐观主义者”对此提供了例证。在过去几百年里，几乎所有对地球末日和大灾难的预测—从人口过剩的威胁，到粮食能源等资源危机，以及全球变暖等，都出人意料

地被新的科学发现所化解。就我们所知，即使人口呈指数增长，这些发现仍然扩展了生命的生存能力。人们可以在细节问题上争论不休，但事实是，我们生产的粮食和能源远远多过我们现在所需。供过于求实际上已经迫使价格下跌。在这些问题上，任何地方造成匮乏的唯一原因都是政治。

在其他技术领域，随着应用科学的进步，包括小型化和以简驭繁的能力，从现在几乎每个人都随身携带的掌上设备中就可以看出。每一个设备都比70年前最初占据整座房屋的ENIAC计算机具有更强大的计算能力。

斯坦福大学医学院(Stanford School of Medicine)的一位移民教授，在最近接受PBS采访时，解释了他如何研制出基本由折叠纸制成的实用显微镜。它的售价将低于一美元，即使在地球上最贫穷和最偏远的地区，人们也可以用于检测和治疗可怕的疾病。

这有什么意义呢？很明显，这个星球本身并没有产生新的元素，但是人们正在寻找新的方法来利用它们，而且随着人口的增加，创造性思维也在相应增长，用于解决我们的问题。

在属灵之事上也同样如此：越多的人把爱和智慧的法则应用到这个世界的资源上，我们就越能为永生做更好的准备。正因如此，我们用越多的时间去如此实践，我们就会越坚定和有效——这就是为什么人类的寿命在继续延长，以及为什么天堂自身的扩展永不会完满或结束，而总是在持续。

每一个以任何方式为人类福祉作出贡献的人，都会因觉识到人生能益用、有意义而受惠，进而他的灵性得到益养。当任何人以某种具体的、可觉察的方式得到惠助时，在他思想和情感深处的灵性生命都会乐享祝福。因此，施助者和受助者都在世上积累了阅历的库藏，用以在永恒里校准和确立其生命的轨迹。

但让我们思考一些艰难的例子，想到这些有时会让所有人都怀疑，这世上生命到底有何价值。如我们熟悉的，在养老院或特殊护理设施中那些极端软弱无力的人，那些被判刑要在恐怖的牢房里度过余生的罪犯，那些遭遇到极度虐待的人，更不用说那些因不当滥用而害了自己的人。有些人遭受着剧痛、迷乱、抑郁、精神疾病或显然陷在各式罪里不能自拔。对这些人来说，这世上生命的价值和目的又是什么呢？

如果我们仅仅从物质层面思考这些情况，就不会得到满意的答案。我们甚至可能倾向于安乐死。但是如果我们从灵性意义上思考，一个新的领悟就会聚焦成形。

首先，我们需要这世上的生命体验，以提供感官输入，从而我们每个人在一系列独特的境遇里，发展出独特的视角。无论我们富裕还是贫穷、健康或患病、完整或伤残，我们所收录的感官印象创建起一个记忆库，将在永恒里侍应我们——不是这些记忆限定我们，而是我们将依照记忆中的作为继续行事。

其次，尽管残疾增加了困难，但残疾可以帮助我们认识世上生命的灵性价值，将我们的注意力专注在具体的困难上，并效法特定人物，他们的爱和智慧能帮助我们克服这些困难。而他人的残疾对于我们的价值，在于激发理解、同情和物质关怀，这通常意味着无私地花费时间或金钱，这是我们所有人都需要学习的选择和修养。

当我们自己遭受虐待、迫害、犯罪、疾病、被剥夺等等的时候，情况不是也类似吗——这样说不是要我们轻视这一切，而是说如果我们能设身处地，就能够放下自己的怨恨和愤怒，就能学会同情那些遭受过类似苦难的人，甚至在公共环境里为他们呼吁，争取关心和支持。终究，在帮助处于不幸的他人时，没有人能像亲身遭遇不幸后度过困境的人那样有效率。我们可以用我们的不幸经历来帮助别人度过难关。

不管我们有没有真做过令人发指之事，但是难道我们在内心没有如此意愿过吗？很显然，在这个世上我们生命的目的和价值就是改善，也就是在为时已晚之前进行改造和重生。诚然，一个人早逝，无论是死于意外还是刑罚，他仍然会在中间灵界恢复自由，从而能在天堂和地狱之间做出与他相称的选择。但不幸的死亡，仍然会减少此人在世上实践新的、更良善的生命，以更新的态度获得世上新知识和经验的机会，并减少他从中获得益处，提升在永恒里的灵性生命的机会。

我们的教义的确说死刑是必要的，因为对丧命的恐惧是一个有助于维持世界秩序的因素。但这种恐惧无助于使人真正更新，而行刑当然也无助于事。它只是制约了精明或胆小的人。

至于用自杀的方式结束各种痛苦，这只是邪灵迷乱人性的残忍骗局，因为当此人在灵界醒来时，导致这种行为的同样痛苦仍然存在于他的心性中，那时他就像生前一样仍需面对，但却不再有新的感官体验以收录变化并加以巩固。此外，自杀而死会给整个家庭和社区带来无法言状的悲痛，所以冷酷成性、癖好虐待的邪灵确实怂恿人们如此行。

今天我们首先简要地概括了主的运作—从最初的本源到所谓的“终端”，即世上的物质元素—到中介物，即被赋予自由和理性的人之心性，为使其能够在永生中与主结合。然后我们讨论了，在为永恒生命奠定基础方面，感官体验的重要性—从独特的、个人的世上经历中获得独特的、个人的生命。但是，你们有些人可能会问，那些没有多少感官体验就死去的孩子们将会如何？

我们知道主是慈悲的，而我们很残忍。史公著作告诉我们，死去的小孩子占如今全部进入天堂之人的三分之一。为什么？因为他们还没有机会在任何真正的邪恶中固化自己。此外，由于缺乏别人通过长寿而获得的经验，他们也没有在真正的良善中巩固自己，所以他们以纯真对待自己，比其他人更依赖别人的知识、洞察力和智慧。

当然，他们很快乐，感到充分自由，他们没有像其他人那样沉迷于自我，并且非常乐于接受他人的引导。主赐下的生命礼物是这样的，人是接受者，但却觉得好像这就是他自己的。人接受祂的祝福，会觉得是自己的决定产生的结果。未

尽天年的早夭，无论我们如何描述它，虽然肯定并非理想的人生结局，但都应看作是允许的。

总之，这个世上的生命，无论是幸福还是苦难，都可以用一个词来描述：机会。在世俗的物质层面上，我们常常感到约束和限制，但在灵性上，我们所经历的每一件事都于我们有益。让我们明智地利用它，并尽我们所能相互支持。

阿门。

本文视频讲述链接：

YouTube: <https://youtu.be/9kcPc4d4Ep8>

百度: <https://pan.baidu.com/s/1AxfQg48HYz5mPZI2mXm1Ng>



迈克尔·D·格拉迪什牧师是马里兰州米切尔维尔市，华盛顿新教会协会和学院的牧师，他和妻子维吉尼亚(蒂缅因)住在那里。他曾在澳大利亚新南威尔士的赫斯特维尔、加利福尼亚州的洛杉矶、加拿大多伦多的奥利维新教会、加拿大阿尔伯塔省的卡尔加里新教会，和加拿大不列颠哥伦比亚省的道森溪学会担任牧师。他是加拿大总教会的执行副主席，是美国东南部的地区牧师。

联系: mdgladish@gmail.com

